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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Semjén Zsolt: amíg ez a kormány van, a külhoni magyarság szempontjai szentek 

és sérthetetlenek 
2026. március 16. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, Demokrata, Vasárnap.hu, Felvidék.ma, 

Krónika, Székelyhon.ro, Pannon RTV 

Valójában az anyaországi magyarok tartoznak köszönettel az erdélyi magyaroknak, mert példát 

mutatnak nekik nemzethűségből és megmaradni akarásból, és amíg ez a kormány van, a 

külhoni magyarság szempontjai szentek és sérthetetlenek" - hangoztatta Semjén Zsolt 

miniszterelnök-helyettes hétfőn Székelyudvarhelyen, a Baczkamadarasi Kis Gergely 

Református Kollégium magyar állami támogatással felépült épületének avatóünnepségén. A 

politikus hálaadó istentiszteleten vett részt a székelyföldi város református templomában. 

Ünnepi beszédében kijelentette: a székelyudvarhelyi református iskola a magyar megmaradás 

őrhelye, iránytűje és szimbóluma. Az egyházi iskolákban a test és a szellem mellett a lélek is 

jelen van, az evangélium többletével - mondta. A tételmondat: a magyar állam értelme és célja, 

hogy minden magyar ember életminősége javuljon, és a magyar nemzet fennmaradjon, de 

utóbbi csak akkor lehetséges, ha minden egyes nemzetrésze is fennmarad - jelentette ki. A 

magyar államnak természetes kötelessége a nemzetpolitikai támogatási rendszer biztosítása a 

nemzet megmaradása érdekében, tehát ez "nem kegyből, hanem jogból van" - tette hozzá.  

 

Soltész Miklós: az anyaország a helyi törekvések támogatásával tudja a magyar 

közösségek megmaradását segíteni 
2026. március 16. – MTI, maszol.ro 

Az anyaország akkor tudja segíteni a Kárpát-medencei magyar közösségek megmaradását, ha 

helyben vannak elképzelések, és van törekvés a megmaradásra - hangoztatta a 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára hétfőn a 

székelyföldi, Hargita megyei Ülkén, a megújult katolikus óvoda átadásán. Soltész Miklós 

kifejtette: az ülkei katolikus óvodának otthont adó épület felújításához is szükség volt a 

szülőkre, a családi háttérre, szükség volt az egyházra, és szükség van azokra a nevelőkre, akikre 

a szülők rábízhatják gyermekeiket. Hozzátette: miképpen a Szentföld sivatagos, sziklás tája is 

változatos és csodálatos, de nem hasonlítható a Székelyföld másképpen különleges, zöld 

tájának szépségéhez, úgy minden gyermek más és más. A helyi közösség, az egyház és az 

anyaország összefogásával szerinte minden gyermekből "ki lehet hozni" a benne rejlő egyedi 

csodát. Az államtitkár elmondta: Erdélyben és Partiumban 480 óvoda, bölcsőde megújulását 

illetve felépítését támogatták. Volt olyan közöttük, amelyben játszóterek valósultak meg, 

amelyek megszépültek, volt olyan épület, amelyet szigetelni kellett, amely új gépészetet kapott, 

esetenként régi épületeket újítottak fel, és vannak olyanok is, amelyek újonnan, nagyon sok 

pénzből épültek. 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2026/03/semjen-zsolt-szekelyudvarhely-baczkamadarasi-kis-gergely-reformatus-kollegium-avatas
https://magyarnemzet.hu/belfold/2026/03/semjen-zsolt-szekelyudvarhely-baczkamadarasi-kis-gergely-reformatus-kollegium-avatas
https://maszol.ro/belfold/Atadtak-a-megujult-katolikus-ovodat-Ulken
https://maszol.ro/belfold/Atadtak-a-megujult-katolikus-ovodat-Ulken
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Kelemen Hunor március 15. után: A kölcsönös tisztelet erősebbé tesz bennünket 
2026. március 16. – maszol.ro 

Köszönetet mondott az erdélyi magyaroknak a március 15-i megemlékezéseken való 

részvételért Kelemen Hunor. Az Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke hétfőn a 

Facebookon közzétett bejegyzésében úgy fogalmazott: hálás minden magyar embernek, aki 

bárhol Erdélyben büszkén ünnepelt. Kelemen szerint március 15. minden évben emlékeztet 

arra, hogy közösségünk ereje nem abból fakad, hogy egyformák vagyunk, hanem abból, hogy a 

legfontosabb ügyekben össze tudunk fogni. Felidézte, hogy a márciusi ifjak is sokfélék voltak, 

ott volt köztük a radikális Petőfi, az ellenálló Táncsics, a romantikus Jókai, mégis ugyanaz vitte 

őket előre: a szabadság, az egyetértés, az emberi méltóság és az összetartozás. Az RMDSZ 

elnöke külön köszönetet mondott a román állam vezetőinek, politikustársainak és 

mindazoknak a román embereknek is, akik tisztelettel fordultak a magyar közösség felé, és 

velük együtt ünnepeltek. Mint írta, talán soha nem érkezett ennyi jó szó tőlük, ami szerinte 

sokat jelentett. 

 

Nincs rendben a bentlakásomlás ügyében végzett nyomozás  
2026. március 16. – Székelyhon.ro 

A székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál történt tragédia után több mint 

két évvel hirdettek ítéletet a per előkészítő ülése nyomán. Mint kiderült, problémák vannak a 

nyomozati anyagban, ennek egy részét kizárta a bíróság. A történethez tartozik, hogy a sok 

halogatás a per három vádlottjának büntetőjogi felelősségével kapcsolatosan történt, az anyagi 

felelősséget illetően a vádlottak és az érintett cégek, biztosítótársaság, illetve a Gyulafehérvári 

Római Katolikus Érsekség javainak zárolását már 2025 júliusában helybenhagyta az előkészítő 

ülést vezető bíró, 4,7 millió euró értékben. Összesen ekkora erkölcsi kártérítési igénnyel lépett 

be ugyanis a perbe 11 polgári fél, a tragédiában elhunyt diákok családtagjai, és az omlás során 

megsérült másik két diák, akik egyenként 400 ezer és 725 ezer euró közötti összegeket kérnek. 

Az indoklás elkészültével a Maros Megyei Törvényszék az ítéletet továbbítja a vádhatóságnak, 

hogy az eldöntse, fenntartja a vádemelést, vagy visszakéri az ügyiratot. Az előkészítő ülés 

áprilisban folytatódik.  

 

Udvarhelyszéken is elkezdik a Harvíz nagyberuházását  
2026. március 16. – Székelyhon.ro 

Az Udvarhelyszéket is érintő, mintegy háromszáz millió eurós beruházás révén új vízvezeték 

épül a zetevárljai víztározó és Székelyudvarhely között, valamint jelentős hálózatfejlesztések 

lesznek a térségben – jelentették be hétfőn Székelyudvarhelyen. Székelyföld egyik legnagyobb 

fejlesztési projektjének nevezte Szakács-Paál István polgármester a Harvíz Rt. regionális víz- 

és csatornaszolgáltató tervezett közműfejlesztési óriásberuházását, hangsúlyozva, hogy több 

mint ötéves előkészítő munka érett be mostanra. Mint jelezte, Székelyudvarhely mindkét ütem 
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https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-marcius-15-utan-A-kolcsonos-tisztelet-erosebbe-tesz-bennunket
https://szekelyhon.ro/aktualis/udvarhelyszek/nincs-rendben-a-bentlakasomlas-ugyeben-vegzett-nyomozas
https://szekelyhon.ro/aktualis/udvarhelyszek/udvarhelyszeken-is-elkezdik-a-harviz-nagyberuhazasat
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közvetlen haszonélvezője lesz: az elsőben új vezetékrendszer és hálózatbővítés valósul meg, a 

másodikban pedig a város elavult vízhálózatának cseréje is sorra kerülhet.  

 

Megújul a csíksomlyói kegytemplom, anyaországi támogatással óvják a 

magyarság egyik legfontosabb zarándokhelyét 
2026. március 16. – Krónika 

Csíksomlyó évszázadok óta a magyarság egyik legfontosabb lelki találkozási pontja: a pünkösdi 

búcsú idején százezrek gyűlnek össze a Nyeregben, hogy közösen imádkozzanak és erősítsék 

meg hitüket. A zarándokhely azonban nemcsak szimbólum, hanem mindennapi gondoskodást 

igénylő valóság is: templomot, kegyszobrot, infrastruktúrát kell fenntartani, miközben az év 

minden napján érkeznek a hívek. A csíksomlyói kegytemplom felújítása ezért nemcsak 

építészeti feladat, hanem közösségi ügy is – amelyhez most magyar állami támogatás nyújt 

segítséget.  

 

A Petőfi-emlékműnél hajtottak fejet a temesvári magyarok 
2026. március 16. – Nyugati Jelen 

A március 15-ei nemzeti ünnep alkalmából Temesváron szervezett megemlékezések 

hagyományos központi rendezvényére idén is Szabadfalun, a Petőfi-emlékműnél került sor, a 

Temes megyei RMDSZ és Magyarország temesvári tiszteletbeli konzulátusa szervezésében, a 

civil és művelődési szervezetekkel, illetve a történelmi egyházainkkal együttműködésben. 

Molnár András parlamenti képviselő, a Temes megyei RMDSZ elnöke ünnepi gondolataiból 

idézünk: „Március 15-e nemcsak az emlékezésről, hanem a felelősségvállalásról is szól, azért, 

hogy közösségeink erősek maradjanak, gyermekeink magyarul tanulhassanak és a következő 

nemzedékek számára is megmaradjon mindaz, amit elődeink ránk bíztak. Mert a magyar 

nemzet nem csupán történelem, hanem élő közösség, amelyet a nyelv, a kultúra és a közös 

emlékezet tart össze. Bárhol éljenek magyarok a Kárpát-medencében, egy dolgot biztosan 

tudunk: összetartozunk, mert egy nemzet vagyunk. Ezért ma, március 15-én hajtsunk fejet a 

szabadság hősei előtt, és vigyük tovább az örökséget, amelyet ránk hagytak: a szabadság, a 

felelősség és a nemzeti összetartozás örökségét.” 

 

Fehér megyében háromnapos ünnepséggel tisztelegtek a szabadságharc emléke 

előtt 
2026. március 16. – maszol.ro 

A rendezvények sorát a Bethlen-kollégiumban megszervezett ünnepség, valamint a megye 

magyar diákjainak találkozója nyitotta meg. Az RMDSZ hagyományos nagyrendezvényére, a 

Tavaszi szél vizet áraszt néptáncfesztiválra Küküllőváron került sor. A központi ünnepségnek 

a nagyenyedi református vártemplom adott otthont, az Erdélyi Hegyalja magyarsága pedig 

Szászsebesen és az ompolygyepűi emlékműnél ünnepelt.  
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/csiksomlyoi-kegytemplom-megujul-zarandokhely
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/csiksomlyoi-kegytemplom-megujul-zarandokhely
https://nyugatijelen.com/jelenido/a-mi-szolgalatunk-az-hogy-orizzuk-tovabb-a-langot
https://maszol.ro/belfold/Feher-megyeben-haromnapos-unnepseggel-tisztelegtek-a-szabadsagharc-emleke-elott
https://maszol.ro/belfold/Feher-megyeben-haromnapos-unnepseggel-tisztelegtek-a-szabadsagharc-emleke-elott
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Az SNS az Ukrajnának szánt uniós kölcsön blokkolására szólította fel a 

külügyminisztert 
2026. március 16. – Felvidék.ma 

A kormánypárti SNS felszólította Juraj Blanár (Smer-SD) külügyminisztert, hogy blokkolja az 

európai uniós külügyminiszterek hétfői ülésén az Ukrajnának szánt több mint 90 millió eurós 

uniós kölcsönt – tájékoztatta a TASR-t Zuzana Škopcová, az SNS elnökének irodavezetője. 

„Elképzelhetetlen, hogy amikor Ukrajna leállítja a kőolajszállítást a Barátság vezetéken a 

Slovnaft számára és nem engedélyezi a vezeték állapotának ellenőrzését, akkor Robert Fico 

(Smer-SD) kormányának tagja megszavazná az Ukrajnának szánt kölcsön folyósítását. Ukrajna 

addig nem kaphatja meg a kölcsönt, amíg nem rendezi kapcsolatát az EU-val. Ukrajna nem 

kaphat semmilyen kölcsönt” – szögezte le a nemzeti párt. Ellenzi, hogy gazdasági és pénzügyi 

válság idején az EU olyan államnak segítsen, amely nem a tagja. Emellett bírálja Volodimir 

Zelenszkij ukrán elnök Orbán Viktor magyar kormányfővel kapcsolatos kijelentéseit a kölcsön 

blokkolása kapcsán. 

 

Gubík László Léván: A szabadságvágy fiatalos lendületét hordozza a lelkünk 
2026. március 16. – Felvidék.ma 

A lévai magyar közösség március 15-én délután a köztemetőben lévő nagysallói csata 

emlékműnél kezdte el a megemlékezést. Itt Kovács Péter, a Csemadok Lévai Területi 

Választmányának elnöke tartott beszédet. Este a belvárosban lévő impozáns Oroszlán 

Szállóban folytatódott a nemzeti ünnepünk alkalmából szervezett esemény. Az egykori Denk 

Szálló nagytermében Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke szólt az ünneplő 

közösséghez. Beszédének nyitányaként kiemelte: a szívünkben, elménkben, lelkünkben a 

nemzet szabadságvágya még mindig fiatalos lendületet hordoz, még midig bennünk van a 

márciusi virtus. Majd a személyes emlékeit idézte fel az egykori lévai megemlékezésekről. Meg 

kell találni az egyszerű embereket a hősök mögött – fejtette ki beszédében. „A márciusi ifjak 

történelmi nagyságai előtt ott voltak a gyarló, esendő és halandó emberek is” –hangzott el a 

díszteremben. 

 

Felvidék és Kárpátalja két gyülekezetének közös megemlékezése 
2026. március 16. – Felvidék.ma 

A március 15-i nemzeti ünnep a határokon túl élő magyar közösségek számára kiemelt 

jelentőségű. Idén a Felvidékről és Kárpátaljáról érkező református testvérek különleges módon 

kapcsolódtak össze. A berzétei gyülekezet lelkipásztora személyesen látogatott el a beregszászi 

testvérgyülekezethez, hogy az ünnepen együtt emlékezzenek, közösen imádkozzanak és 

erősítsék egymást hitben és nemzeti összetartozásban. Az út a háborús helyzet miatt különös 

bátorságot és elhivatottságot igényelt, de a találkozás végül áldott alkalommá vált mindkét 

közösség számára. Minderről Mudi Róbertet, a Berzétei Református Egyházközség 

lelkipásztorát kérdezte a Felvidék.ma. 
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https://felvidek.ma/2026/03/16/az-sns-az-ukrajnanak-szant-unios-kolcson-blokkolasara-szolitotta-fel-a-kulugyminisztert/
https://felvidek.ma/2026/03/16/az-sns-az-ukrajnanak-szant-unios-kolcson-blokkolasara-szolitotta-fel-a-kulugyminisztert/
https://felvidek.ma/2026/03/16/gubik-laszlo-levan-a-szabadsagvagy-fiatalos-lenduletet-hordozza-a-lelkunk/
https://felvidek.ma/2026/03/17/felvidek-es-karpatalja-ket-gyulekezetenek-kozos-megemlekezese/
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Megújult Tornagörgő és Monok együttműködése 
2026. március 16. – Felvidék.ma 

Március 14-én ünnepi megemlékezést tartottak Monok községben az 1848–49-es forradalom 

és szabadságharc hőseinek tiszteletére. Az eseményen részt vett Tornagörgő  küldöttsége is, 

amely a két település közötti több évtizedes testvérkapcsolat újabb fontos állomását jelentette. 

A két község együttműködése a nyolcvanas évekre nyúlik vissza, amikor a helyi mezőgazdasági 

szövetkezet támogatásával a sport révén alakult ki a baráti kapcsolat. A rendszerváltást követő 

gazdasági nehézségek miatt a kapcsolat egy időre megszakadt, ám 1995-ben a települések 

vezetői elhatározták, hogy felújítják az együttműködést. Azóta a sport mellett a kulturális és az 

önkormányzati kapcsolatok is fontos szerepet kaptak a két község életében. Az ünnepségen 

beszédet mondott Dr. Koncz Zsófia családokért felelős államtitkár, a térség országgyűlési 

képviselője is, aki kiemelte, hogy az 1848-as forradalom különlegessége abban rejlett, hogy a 

magyar társadalom minden rétege a szabadság és a függetlenség mellé állt. Beszédében utalt 

az akkor megfogalmazott 12 pont máig érvényes gondolataira is. 

 

Felvidéki és erdélyi gazdák találkoztak Hevesen 
2026. március 16. – Felvidék.ma 

A magyarországi Heves városában tartott háromnapos rendezvényen a felvidéki Tornalja, az 

erdélyi Gyergyócsomafalva és a házigazda település képviselői mutatták be agrárgazdasági 

tapasztalataikat és fejlesztési terveiket. Tartalmas szakmai és közösségi programokkal zajlott 

az a háromnapos mezőgazdasági és települési találkozó a magyarországi Heves városában, 

amelyen a felvidéki Tornalja, az erdélyi Gyergyócsomafalva és a házigazda Heves képviselői 

vettek részt. A rendezvény célja az volt, hogy bemutassák a települések agrárgazdasági életét, 

áttekintsék a mezőgazdaság előtt álló kihívásokat, valamint erősítsék a határon átnyúló 

szakmai együttműködést – tájékoztatta a Felvidék.ma-t Tóth Ferenc, aki a felvidéki delegáció 

tagja volt. 

 

Másodszor kapott Arany Oroszlán-díjat Boráros Henrich, Komárom mozicsillaga 
2026. március 16. – Ma7 

Tavaly május 1-én a komáromi Tátra mozi előtti Hírességek sétányán leplezték le a városból 

származó Boráros Henrich, családjával három évtizede Prágában élő, szlovákiai magyar 

látványtervező, a Boráros Imre - Petrécs Anna színművész-házaspár fiának gránit csillagát. A 

sokoldalú tehetség az elmúlt hétvégén pedig a legjobb művészi teljesítményért járó, második 

Cseh Oroszlán-díját vehette át a Franz című film látványtervezéséért. A Cseh Film- és Televízió-

akadémia (ČFTA) 1993 óta adományozza a Cseh Oroszlán-díjat, amelyért az idei döntőben 32 

film versengett. Ez alkalommal a legtöbb, vagyis négy kategória győzteseként négy szobrocskát 

a varsói származású, s felváltva az Egyesült Államokban, Lengyel- és Csehországban alkotó, 

háromszor Oscar-díjra jelölt rendező - forgatókönyvíró, Agnieszka Holland által rendezett 

Franz című, Franz Kafka életéről szóló film érdemelte ki. 
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https://felvidek.ma/2026/03/16/megujult-tornagorgo-es-monok-egyuttmukodese/
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Vajdasági magyar vállalkozások ezrei erősödtek meg az elmúlt időszakban 
2026. március 16. – Pannon RTV 

Több mint háromezer vajdasági magyar vállalkozás erősödött meg a Vajdasági Magyar 

Szövetség gazdaságfejlesztési programjának, a magyar kormány támogatásának és a 

Prosperitati Alapítvány munkájának köszönhetően - írja Juhász Bálint Facebook-oldalán. A 

Tartományi Képviselőház elnöke bejegyzésében hangsúlyozza, a támogatásoknak hála Kúlán 

két családi vállalkozás is fejlődött: a Goga család asztalosműhelye színesebbé tette egyedi 

tervezéseik alapján készült termékeik kínálatát, a Puskás család „Čelik” fémmegmunkáló 

vállalkozása pedig megduplázta a dolgozók számát. A politikus szerint ezek a fejlesztések 

hozzájárulnak ahhoz, hogy a családok szülőföldjükön maradjanak, valamint erősödjön a 

vajdasági magyar közösség gazdasága. 

 

Rúzsa Magdi és Balázs János koncertezett a szabadkai zsinagógában 
2026. március 16. – Pannon RTV 

Rúzsa Magdi és Balázs János adott koncertet a szabadkai zsinagógában. A művészek a régi 

világ nagy szerelmes dalait adták elő a közönségnek. A koncert elején a közönséget dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke köszöntötte. Beszédében kiemelte: Rúzsa Magdit 

Vajdaságban senkinek sem kell bemutatni, és külön öröm, hogy a Kossuth-díj átvétele után 

először a vajdasági közönség előtt lép fel – ma Szabadkán, majd holnap Kishegyesen. A 

pártelnök hozzátette, az a szeretet, ahogyan az énekesnő szülőföldjéhez, Vajdasághoz 

viszonyul, mindenképpen irigylésre méltó, ezért büszkék lehetünk rá. 

 

Gazdaság- és oktatásfejlesztés Kúlán 
2026. március 16. – Pannon RTV 

A tartományi képviselőház és a kormány delegációja tett ma látogatást a nyugat-bácskai 

településen. Juhász Bálint és delegációja először két családi vállalkozásnál járt, Maja Gojković 

tartományi kormányfővel pedig megtekintették a Petőfi Brigád Általános Iskola felújítási 

munkálatait és az önkormányzat vezetőivel is folytattak megbeszélést. A Juhász Bálint 

házelnök vezette delegációval tartott Ótott Róbert, a tartományi kormány alelnöke, Valka 

Károly, Kúla alpolgármestere, valamint Hugyik Karolina, a Vajdasági Magyar Szövetség 

tartományi képviselője. Először Goga Endre faesztergályos műhelyét tekintették meg, majd 

pedig Puskás Ferenc fémmegmunkáló műhelyét keresték fel. Mindkét családi vállalkozásnak 

több évtizedes múltja van. A tulajdonosok kiemelték, hogy már több alkalommal pályáztak 

sikeresen a Prosperitati Alapítványnál, az elnyert támogatásokat pedig minden esetben új, 

korszerű gépek beszerzésére fordították. 

 

Film készült a Tanyaszínház 45 éves történetéről 
2026. március 16. – Pannon RTV 

A Tanyaszínház 45. jubileuma alkalmából dokumentumfilm készült a vajdasági vándorszínház 

történetéről. A filmet K. Kovács Ákos rendezte, akinek személyes kötődése is van a társulathoz: 

édesapja, Kovács Frigyes a Tanyaszínház egyik alapítója. A rendező a Szabadkai Magyar 
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Rádióban elmondta, hogy gyerekkora óta közel áll hozzá a társulat világa, és már fiatalon 

megfogalmazódott benne, hogy egyszer filmet készít a különleges kezdeményezésről. A 

jubileumi évad jó alkalmat kínált erre, hiszen az alapítók – Kovács Frigyes és Hernyák György 

– ismét együtt dolgoztak a produkción. A film nemcsak a Tanyaszínház történetét mutatja be, 

hanem azt is, mit jelent a vajdasági falvak közösségei számára a vándorszínház. Az alkotók 

archív fotókat és televíziós felvételeket is felhasználtak, többek között Dormán László 

felvételeit és az Újvidéki Televízió archív anyagait. 

 

Szívósság, kitartósság 
2026. március 16. – Hét Nap 

A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség a magyar kultúra napja alkalmából Zentán adta át 

a rangos elismeréseit, és ezen az ünnepségen Plakett díjban részesítette az immár 81 éve 

folyamatosan működő verseci Petőfi Sándor Magyar Kultúrkört. Az elnöktől, Lantos Lajostól 

kértünk egy összefoglalót arról, milyen munka folyik a Petőfiben, illetve még az előzményekre 

is visszapillantottunk, hiszen nem 81 évvel ezelőtt kezdődött Versecen a kultúrélet. — Talán 

onnan indítanám, hogy Versecen, Herczeg Ferenc szülővárosában, a művelődési élet keretében 

120 éve kezdődött a magyar hagyományőrzés. A mai, Petőfi Sándor nevét viselő kultúregyesület 

1945. május 31-e óta létezik, és tavaly volt a felállásának 80. évfordulója. Nyugodtan 

mondhatjuk, hogy az egyesületünknek köszönhetjük, hogy Versecen még mindig szól a magyar 

nóta és élnek a szebbnél szebb szokások, hagyományok. Természetesen már sokkal előbb 

voltak kulturális események, hiszen 1885. november 29-én alakult meg a Verseci 

Nyelvterjesztő Egyesület, melyben a magyarok is nagyon aktívak voltak. Munkájában a 

magyarokon kívül részt vettek németek, szerbek és románok is.  

 

Beruházásokkal a szebb jövőért 
2026. március 16. – Hét Nap 

Zentagunaras Helyi Közösségének vezetői folyamatosan a település fejlesztésén dolgoznak. Az 

elmúlt időszak legjelentősebb beruházásai az út- és a vízvezeték-hálózat fejlesztésére 

vonatkoztak, és az idei tervek is főként e két, elsőbbséget élvező területet érintik. Elkészült a 

tervdokumentáció a Moša Pijade, a Kodály Zoltán és a Május 13. utcák új aszfaltréteggel való 

áthúzására, a temető felé vezető útra pedig 350 méter hosszan új aszfaltréteg került, emellett 

az út szélesítése (2-ről 2,7 méterre) és a szélének kővel való feltöltése is megtörtént. A 

temetőben a kápolna körül kicserélték a kerítést, új kapukat szereltek fel, a tavasz 

beköszöntével pedig a meglévő fák metszése, újak ültetése, valamint a parkolóhelyek egy 

részének kővel való feltöltése szerepel a tervek között. Három utcában — Boris Kidrič, Lenin, 

Felszabadulás — még nem történt meg a vízvezeték-hálózat régi vascsöveinek cseréje. 

 

A szabadságharc hőseire emlékeztek Újvidéken 
2026. március 17. – Pannon RTV 

A Petőfi-szobor megkoszorúzásával, forradalmi dalokkal és a Szabad szavak című zenés-

irodalmi összeállítással emlékeztek csütörtök este a forradalom és szabadságharc hőseire 
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Újvidéken, a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban. Az ünnepségen elhangzott, az 

1848/49-es forradalom emlékezete azért fontos számunkra, mert hűen összegezi 

magyarságunk minden fontos pillérét: nemzeti büszkeségünket, önálló nyelvünk és kultúránk 

tiszteletét, szabadságszeretetünket. 

 

Megemlékezés a zombori Magyar Polgári Kaszinóban 
2026. március 17. – Pannon RTV 

Megemlékezést és koszorúzást tartottak tegnap a Magyar Polgári Kaszinóban, Zomborban. Az 

ünneplő közösséget Szlákó József, a Magyar Polgári Kaszinó elnöke köszöntötte. Beszédében 

egyebek mellett hangsúlyozta: „Az elért értékeket ápolni és alkalmazni kell, egyébként az ezért 

meghozott áldozatoknak semmi értelme. Ezt tesszük mi, délvidéki, nyugat-bácskai magyarok 

és ebben nem vagyunk magunkra hagyva. Az a magyar kormány, amely elismerte magyar 

állampolgárságunkat, betartotta és betartja ígéretét. A Magyar Polgári Kaszinó sem lenne 

ebben az állapotban, amelyben van. Ez az állapot teszi lehetővé, a különböző tevékenységeken 

keresztül, közösségünk megerősítését, identitásunk megőrzését.” 

       
Újabb bombariadó a Rákóczi Egyetemen 
2026. március 16. – Karpat.in.ua 

Jelenleg bombariadó van a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen. Bejelentés 

érkezett arról, hogy robbanószerkezetet helyeztek el az egyetem épületében – tájékoztatott 

Facebook-oldalán az intézmény. A hatóságok értesítése megtörtént, az épületet azonnal 

kiürítették. Nem ez az első ilyen eset, sajnos, legutóbb február 2-án kapott fenyegetést a 

Rákóczi Egyetem. 

 

Háború: két temetéssel és egy gyászhírrel indult a hét Kárpátalján 
2026. március 16. – KISZó 

Három kárpátaljai katona halálhíréről számoltak be az elmúlt napokban. Hétfőn, március 16-

án két településen is végső búcsút vettek az elesett védőktől, kedden, március 17-én pedig újabb 

temetésre kerül sor. Técsőn március 16-án búcsúztatták a 27 éves Vaszil Hejcit – közölte a 

Técsői Városi Tanács. A gyászszertartáson családtagok, hozzátartozók, bajtársak és helyiek 

vettek részt. Mint arról korábban beszámoltunk, a katona még 2022. június 25-én, a Luhanszk 

megyei Vovcsojarivka település térségében halt meg a harcok során szerzett sérülések 

következtében. Eddig eltűntként tartották nyilván. Vaszil Hejci a 24. különálló gépesített 

dandár kötelékében teljesített szolgálatot. Szintén március 16-án, Nagyszőlősön búcsúztak 

Olekszandr Dercenitől. A hírt Mihajlo Roman önkéntes közölte közösségi oldalán. A katona 

február 23-án vesztette életét a Donyeck megyei Druszkivkában. A temetési szertartást a 

Nagyboldogasszony-templomban tartották. 
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Új elnök a KMKSZ Benei Alapszervezetének élén 
2026. március 16. – Karpat.in.ua 

Idén ünnepli újjászervezésének 25. évfordulóját a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

Benei Alapszervezete. Ennek apropóján ünnepi műsorral és 1848-as megemlékezéssel 

egybekötve tartották meg tisztújító közgyűlésüket a benei kultúrházban. A kilencvenes évek 

nehéz időszakát követően idősebb Molnár Lászlót bízták meg az alapszervezet 

újjászervezésével. Az elmúlt 25 évben szívét-lelkét beleadta abba, hogy igazán példamutató 

közösséget építsen ki. Mint minden szervezet életében, itt is eljött az őrségváltás ideje, hiszen 

a fiatalabb generáció már másként, a mai korhoz igazodva látja a dolgokat, vélekedett idősebb 

Molnár László, akit tiszteletbeli elnöknek nevezett ki az alapszervezet közgyűlése. 

 

Negyedszer rendezett Népzeneoktató Módszertani Képzést a Hagyományok 

Háza Hálózat – Kárpátalja 
2026. március 16. – Kárpátalja lap 

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja (HHHK) anyaországi oktatók közreműködésével 

negyedszer szervezett Népzeneoktató Módszertani Képzést a helyi pedagógusok számára 

március 14-én a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem bázisán. A programra hegedű, 

brácsa, nagybőgő, citera, népi ének, harmonika, furulya és tárogató szekciókba várták a 

jelentkezőket. A foglalkozásokon nemcsak tanárok, hanem tanulók is részt vettek, akik a Viski 

Folkműhelyből, a BorzsaVári Tehetséggondozó Műhelyből, a Tulipán Tanodából, illetve a 

Beregszászi Rezeda Folkműhelyből érkeztek. 

 

Március 15-i megemlékezés Nagydobronyban 
2026. március 16. – Kárpátalja lap 

2026. március 15-én ünnepélyes keretek között méltatta a KMKSZ Nagydobronyi 

Alapszervezete az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc emlékét. A megemlékezést 

Szanyi Éva, a Nagydobronyi Magyar Ház igazgatónője nyitotta meg, aki köszöntötte a 

meghívott vendégeket, majd ünnepi beszédében felhívta a figyelmet a nemzeti ünnep 

tiszteletének a fontosságára, a szabadság eszméjének, az összefogás és a béke megteremtésének 

a létjogosultságára. 

 

Folytatódik Kárpátalján a Déryné Határtalan Programja 
2026. március 16. – Karpat.in.ua 

A múlt évben Kárpátalján indult a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával 

megvalósuló Déryné Határtalan Programja. A nagyszabású színházi kezdeményezés elsődleges 

célja a külhoni területeken élő magyar közösségek kulturális életének támogatása, nemzeti 

identitásuk erősítése előadások és művészetpedagógiai foglalkozások által. Kárpátalján eddig 

több mint ötezer néző volt kíváncsi a produkciókra. 

 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=276393&lang=hu
https://karpataljalap.net/2026/03/16/negyedszer-rendezett-nepzeneoktato-modszertani-kepzest-hagyomanyok-haza-halozat-karpatalja
https://karpataljalap.net/2026/03/16/negyedszer-rendezett-nepzeneoktato-modszertani-kepzest-hagyomanyok-haza-halozat-karpatalja
https://karpataljalap.net/2026/03/16/marcius-15-i-megemlekezes-nagydobronyban
https://life.karpat.in.ua/?p=276419&lang=hu


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 17. 

KMKSZ-közgyűlés Técsőn és Taracközön 
2026. március 16. – Kárpátalja lap 

Técsőn nemzeti ünnepünkön tartotta közgyűlését a KMKSZ helyi alapszervezete a szövetség 

felső-Tisza-vidéki székházában. Kékesi Sándor elnök beszámolt a tagságnak az elmúlt évben 

elvégzett munkáról: a rendezvények és megemlékezések mellett az alapszervezet vállalta 

magára a temető kaszálását is. Kékesi Sándor bejelentette, hogy a sztálini terror técsői 

áldozatainak emlékműve felújításra szorul, erre a célra felajánlásokat várnak. Majd a 

rendezvényekkel kapcsolatos kérdésekre válaszolt. Az ellenőrző bizottság beszámolt az 

alapszervezet pénzügyi helyzetéről, majd Kolozsvári László történeti áttekintés keretében 

mutatta be az alapszervezet szerepét a Tisza-parti városban. 

 

Kispályás focibajnokságot indított a KMKSZ ISZ 
2026. március 16. – Karpat.in.ua 

Az elmúlt években a háború miatti korlátozások következtében egyre szűkülnek azok a 

lehetőségek, amelyek által közösségi programokat tud szervezni egy-egy alapítvány vagy 

szervezet. A korlátozások alól kivételt jelentenek az egészséges életmódot támogató 

sportprogramok, így a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete is ez irányba 

nyitott már több kezdeményezésével. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen évek 

óta szerveznek futsal bajnokságot az őszi-téli időszakban, ami arra ösztönözte a KMKSZ ISZ 

vezetését, hogy egy tavaszi bajnokságot hirdessenek, immáron a szabadban. Az első 

mérkőzésekre a napokban került sor a Barátság Stadion egyik műfüves pályáján. 

 
Határok nélkül 

2026. március 16. – Kossuth Rádió 

 

Március 15-ét a magyarok a világon mindenhol megünneplik. Már tegnapi műsorunkban is 

beszámoltunk a diaszpórában és a Kárpát-medencében tartott megemlékezések egy részéről.  

A közvetlenül adásunk előtt, vagy az azzal egyidőben rendezett ünnepségekről mai 

műsorunkban szólunk. 

                 

A 48-as hősök bátorsága nélkül most nem létezne a mai értelemben vett magyar nemzet, és a 

gazdasági és kulturális fellendülést eredményező kiegyezés sem jött volna létre, hangzott el 

vasárnap este Szabadkán, a Vajdasági Magyar Szövetség ünnepi megemlékezésén, ahol Pásztor 

Bálint, a VMSZ elnöke és Gulyás Gergely, a magyar Miniszterelnökséget vezető miniszter 

mondott beszédet. Németh Ernő Szabadkáról küldött tudósítást.  
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Nemzeti ünnepünk alkalmával, Magyarittabén, a legdélebbi Kossuth-szobornál tartották meg 

a bánáti központi megemlékezést. Kónya-Kovács Otília tudósítása. 

 

A háborús viszontagságok ellenére Kárpátalján is tartottak megemlékezéseket március 15-e 

alkalmából. A hadiállapot szabályait betartva ezek szűk körű rendezvények voltak. Iváncsik 

Attila összeállítása. 

 

Hagyományosan a pozsonyi Medikus-kertben található Petőfi-szobornál emlékeztek a 

pozsonyi és a környékbeli települések magyarjai. Haják Szabó Mária összeállítása. 

 

,,A mi célunk, hogy kisebbségben is megmaradjunk magyarnak.” – hangsúlyozta március 15-i 

beszédében Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere. A székelyföldi városban kétnapos 

rendezvénysorozattal emlékeztek az 1948-49-es forradalomra és szabadságharcra a Mikó-vár 

előtti téren. A központi ünnepségen részt vett tudósítónk, Bíró István is. 

 

Kolozsváron ismét több százan ünnepeltek felvonulással. A menetet idén is egy óriáskokárda 

vezette, a Protestáns Teológiai Intézettől indulva. A Szent Mihály templomban ökumenikus 

istentisztelet tartottak, majd a központi megemlékezést a főtéren rendezték. Ferencz Ádám 

összeállítása. 

 

Aradon a vértanúk emlékművénél, a Zala György alkotta monumentális Szabadság-szobornál 

emlékeztek meg az 1848–49-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 178. 

évfordulójáról. A vasárnapi ünnepségről Pataky Lehel Zsolt küldött tudósítást. 

 

A temesváriak igazi tavaszi hangulatban gyűltek össze a szabadfalui Petőfi-emlékmű előtt, azon 

a helyen, ahogy Bem tábornok 1849 májusában őrnaggyá léptette elő a költőt. Felolvasták 

Orbán Viktor magyar és Ilie Bolojan román miniszterelnök ünnepi üzenetét. Lehőcz László 

hangképes összeállítása. 

 

"Bennünk egy a nemzet!" - ez volt a mottója az idei marosvásárhelyi március 15-i ünnepi 

rendezvénynek, amelyet hagyományosan a Székely Vértanúk emlékművénél, a Postaréten 

tartottak, a Maros megyei RMDSZ szervezésében. Erdei Edit-Zsuzsánna összeállítása. 


